

全省杨梅昨天“会师”慈溪 今年杨梅品质整体优于往年



杨梅主题伴手礼。记者 何晴 摄

►慈溪杨梅。

6月4日，慈溪上林湖青瓷文化传承园内“梅”香四溢，人流如织。2025浙江土特产·“六月杨梅红”暨慈溪杨梅季系列活动在此启幕。

来自全省37个杨梅重点产区的代表与产业专家、企业代表齐聚一堂，共谋浙江杨梅产业高质量发展新图景。

慈溪是中国著名的杨梅之乡，也是荸荠种杨梅的原产地。荸荠种杨梅以其果大、核小、味美、色艳、质优而享誉古今中外。早在七千年前的新石器时代，慈溪就有野生杨梅存在。而当地人人工栽培杨梅的历史也有两千余年。

现场，余姚、兰溪等杨梅主产区接力进行杨梅推介，展现“浙”里梅好；

淘天、京东等电商平台携手启动“浙农优产 百县千品”杨梅产销对接专场，拓宽云端销路；

还有杭州、宁波两地海关联合发布护航出海支持举措，为杨梅扬帆国际市场保驾护航。

浙江杨梅，品甲天下。

“作为最具代表性的特色优势农产品，浙江杨梅种植面积130万亩，其中设施栽培面积2万亩。”浙江省农业农村厅相关负责人表示，今年杨梅品质整体优于往年，预计总产量达74万吨，鲜果产值约63亿元。

作为杨梅核心产区，宁波全市杨梅种植面积33.8万亩，产量12.5万吨，均居全省第二，产值以20亿元居全省第一，慈溪杨梅与余姚杨梅双双

获国家地理标志认证。

文旅市集上，来自全省各杨梅主产区的精品杨梅同台竞秀，杨梅汁、杨梅干、杨梅果酱等深加工产品琳琅满目，呈现产业链延伸的丰硕成果。

“我们选用慈溪原产地杨梅加工成果汁，创立自有品牌‘皋月梅’，去年销量达10万瓶，还成功出口到美国。”一参展企业负责人介绍。

据悉，“六月杨梅红”系列活动已连续举办十九届，今年首次在慈溪举办。

在政府搭台、科技赋能、市场联动的合力下，这颗“致富红果”正以更优品质、更新姿态、更广销路，续写富民增收的甜蜜篇章。

记者 何晴 陈善君 通讯员 邵滢

鄞州福明片区 拟收储约155亩土地 主要用作 住宅、商住、商业用地

据宁波市财政局日前披露的2025年宁波市土地储备专项债券(以下简称“土储专项债”)相关信息文件,现汽车东站所在区域,将收储约10.36公顷(约155亩)土地。

该土储专项债项目位于鄞州区福明街道,南至宁穿路、北至樟树街、西至福明路、东至茶树街。



据信披文件附图结合“天地图 宁波”标注。

项目实施方案显示,该项目拟发行73550万元土储专项债,实施周期至2032年12月止。

收储后的土地,主要用作1宗纯宅地(面积约1.38万平方米)、1宗商住混合用地(面积约3.43万平方米)、1宗商业服用地(面积约2.38万平方米),均计划于2029年出让。

未来,这片区域将形成以住宅为主体、公共服务相配套的现代化居住生活圈。

今年3月底,包含该项目范围的福明片区控制性详细规划修编方案,已作公示,目标是打造“福明未来城”。上述收储土地规划的3宗待出让用地,在规划中也有明确,看福明片区的用地规划图——



在今年2月末,位于此次土储专项债项目东侧的一宗宅地,被宁波得力以总价约14.22亿元、楼面价26316元/平方米、溢价27.89%竞得,不限房价,楼盘效果图已出,开盘时间尚不知。

得力项目东北侧、规划小学北侧的龙湖·云瑶和颂府,住宅备案均价约37800元/平方米(据宁波市房产交易信息服务网数据),目前已是尾盘阶段。

记者 施文

宁海早春红桃抢“鲜”上市

初夏时节,走进宁海长街镇新塘村盛式金家庭农场红桃种植基地,阵阵果香扑鼻而来。葱郁的绿叶间,一棵棵饱满水嫩、色泽红艳的桃子压弯了枝头,令人垂涎。基地里,工人们正紧张有序地采摘、装箱,一派繁忙的丰收景象。

“我这边的红桃5月25日开始上市,采摘期持续15天到20天。”长街新塘村盛式金家庭农场负责人说。这款从江苏徐州引进的优质品种,从开花到结果成熟仅需3个月,相较于普通桃子,其上市时间提前了一个多月。这不仅满足了消费者对于新鲜水果的迫切需求,也为农场主带来了可观的经济效益。

据了解,今年农场种植的早春红桃共计50多亩,亩产超1000公斤。



采摘早春红桃。

由于今年气候适宜,红桃口感比去年更清甜爽脆。

目前,早春红桃的批发价为7元/公斤。为了确保这些桃子能迅速走向市场,农场积极拓展销售渠道,

与宁海欧德隆等多家超市和水果店建立了合作关系,满足广大消费者的需求。

记者 张海玉
通讯员 胡丹丹 文/摄